Losning

Moscovium

Innan kérnorna fér kontakt &r det enbart elektriska kraften som verkar, vilket innebér
att den potentiella energin for systemet som bestér av de bada kdrnorna ges av

V = kqQ/r dir r & summan av radierna pa atomerna,

r =1 +1, =15(48Y/° + 243/3)fm = 11,8495fm

a)
Nar Ca nér fram till Am-kérnan ar rorelseenergin noll. Rorelseenergin som Ca behover
ha fore ges direkt av:

Ec, =V =8,98755-1

0° 20-1,6022:1071%:95-1,6022-1071°
11,8495-10~15

] = 231MeV

Svar: I modellen med en fast malkérna ar rorelseenergin som Ca-kérnan behdver for
att precis na fram till Am-kérnan 230 MeV.

b)
Energi bevaras i kollisionen:
Eca = Ecayam + U D

dar U 4r samma som ovan

Aven rérelsemingden bevaras:

VcaMca

Dca = Dca+am Vilket ger att = Vca+am OCh
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mg
(1) och (2) ger: Ec,(1 — i) =U
Mca+Am

vilket ger E¢, = Tatin iy — 24;;48 231MeV = 277MeV

MAm

Svar: I modellen da mélkérnans rorelse paverkas av kraften fran Ca dr rorelseenergin
som Ca-kérnan behover for att precis né fram till Am-kérnan 280 MeV.



